
Masarykova základní škola, Stará Paka, okres Jičín

Název šablony: PRIR2 – Inovace a zkvalitnění výuky v oblasti přírodních věd

Vzdělávací oblast/oblast dle RVP:
6 – Člověk a příroda

Okruh dle RVP: 6 – 4 - Zeměpis

Tematická oblast: Regiony světa

Název vzdělávacího materiálu (výstižný 
popis tématu):

Hospodářství Evropy
Žák získá základní vědomosti o funkci a druzích hospodářství Evropy včetně 
představy o bohatých a „chudších“ regionech. 
Materiál je určen k výkladu, samostatné práci a shrnutí učiva.

Kód vzdělávacího materiálu: Prir2-27

Ročník: VIII.

Datum odučení vzdělávacího materiálu: 20. 10. 2011

Jméno autora: Mgr. Pavel Antoš



Hospodářství Evropy



 Evropa má:
- nejdelší tradici rozvoje průmyslových odvětví,
- nedostatečnou zásobu nerostných surovin,
- intenzivní a specializované zemědělství (rostlinná i živočišná 

výroba),
- hustou dopravní síť,
- nejvíce obyvatel pracuje ve službách nejméně v zemědělství. 



1) Průmyslová odvětví
 Více než polovina průmyslu se 

soustřeďuje v západoevropské 
oblasti (Anglie, sever Francie, 
Belgie, Nizozemsko, Porýní a 
Porúří v Německu).

 Řada výrob přesunuta do 
dovozních přístavů.

 Omezování těžkého průmyslu a 
přechod na specializovaná odvětví
(elektronika, přesné strojírenství 
aj.).

U velkoměst nad 5 mil. obyvatel zjisti 
průmyslová odvětví



2) Nerostné suroviny
 Vlastní zdroje v Evropě nestačí 

potřebám průmyslu = dovoz
 Ve světovém měřítku má význam 

těžba:
- černého a hnědého uhlí (z atlasu 

vypiš 3 největší těžaře v Evropě), 
železné rudy (Švédsko, Rusko), 
uranu

- důležitá je těžba dřeva 
(Skandinávie, Rusko)

- Těžba ropy a zemního plynu 
(Severní moře, Rusko) je 
nedostatečná = nutný dovoz. 

Pomocí atlasu vyhledej příklady zemí, v nichž převažují elektrárny:
- tepelné:
- vodní:
- atomové:



3) zemědělství
 Evropa je soběstačná ve výrobě základních potravin.
 Díky rozdílným podmínkám (70% půdy v Dánsku x 4% 

pudy v Norsku) = specializované oblasti.
 Přímořské státy – rybolov.

 Popište (pomocí atlasu), jak lidé zemědělsky využívají tyto 
podnebné pásy:

- studený (subarktický), mírný, subtropický.



4) Doprava

 Pomocí atlasu vypiš 3 největší přístavy a letiště v 
Evropě.

 Rozvinutá doprava umožňuje rozvoj cestovního 
ruchu (příroda, moře, památky). 



Zápis
 Evropa patří k hospodářsky nejvyspělejším 

oblastem planety. Průmyslová odvětví mají 
dlouhou tradici, zemědělství je intenzivní. Ze 
světového hlediska má význam těžba uhlí, 
ropy, zemního plynu, železné rudy, 
bauxitu, niklu, rtuti, magnezitu, fosfátů a 
draselných solí.

 Nejdůležitějším průmyslovým odvětvím je 
strojírenství. V Evropě jsou rozvinuty všechny 
druhy dopravy a má největší objem 
zahraničního obchodu ze všech světadílů.
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 Materiál je určen pro bezplatné využívání pro potřeby 
výuky a vzdělávání. Jakékoli další využití podléhá 
Autorskému zákonu.
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